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Az év utolsó hónapjában is az egy évvel korábbi szint alatt maradt a nyilvántartott 
álláskeresők száma a megyében. 

 

A megyei vállalkozásoknál alkalmazásban állók száma bő két éve folyamatosan emelkedik, ami egyre 
több álláskeresőnek és a közfoglalkoztatásban időlegesen munkát vállalóknak adott lehetőséget az 
elhelyezkedésre. A KSH 2018. I-III. negyedévi adatai szerint az előző év azonos időszakához képest 
a vállalkozási szektorban 1,7%-kal nőtt, a költségvetési szférában 6,7%-kal apadt az alkalmazásban 
állók száma, amiben nagy szerepe volt a közfoglalkoztatásban lezajlott csökkenésnek. Ezeket a 
folyamatokat a nyilvántartott álláskeresők és közfoglalkoztatottak létszámának tartós csökkenése 
kíséri. A járási hivatalok 2018-ban havonta 35 ezer megyei lakost tartottak nyilván álláskeresőként, 
2,4 ezerrel (6,3%-kal) kevesebbet, mint 2017-ben. A bejelentett üres állások száma ugyan az előző 
évivel azonos nagyságrendű volt, de szerkezete kedvező irányba változott, a piaci kereslet 7%-kal 
emelkedett, miközben a közfoglalkoztatás munkaerőigénye 3%-kal maradt el az előző évitől.  

2018-ban a hazai és uniós források felhasználásával működtetett munkaerőpiaci programok révén, a 
megyei munkáltatóknak nyújtott bér- illetve bérköltség támogatással több mint 7 ezer álláskereső jutott 

munkához az elsődleges munkaerőpiacon, túlnyomó többségük alkalmazottként, kis részük egyéni 
vállalkozó vagy társas vállalkozás tagja lett. Számuk 46%-kal, 2,2 ezer fővel több, mint 2017-ban volt. 
A járási hivatalok közvetítetésével vagy az önállóan elhelyezkedők visszajelzései alapján 10,6 ezren 
támogatás nélkül is el tudtak helyezkedni, Együttes létszámuk 9%-kal haladta meg 2017. évben 
elhelyezkedőkét. Az év utolsó hónapjában néhány fő híján 8,9 ezerre emelkedett azoknak az 

álláskeresőknek vagy közfoglalkoztatottaknak a száma is, akik az idén indított OKJ-s vagy egyéb 

munkaerőpiaci képző vagy fejlesztő tanfolyamon kezdtek tanulni. A képzést kezdők száma azonban 
19%-kal (1,9 ezer fővel) elmaradt a tavalyi, kiemelkedőnek számító létszámtól. Az elsődleges 
munkaerőpiacra távozó álláskeresők számának növekedésével szemben - a tavaly decemberi és az 
idei április havi pár száz fős átmeneti emelkedéstől eltekintve -¨lényegében 15 hónapja folyamatosan 

apad a másodlagos munkaerőpiacon dolgozók száma. December folyamán a megyében 24 ezer 
főnek volt munkája a közfoglalkoztatásban, 6,1 ezerrel (20%-kal) kevesebbnek, mint egy éve.  
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Az álláskeresők számának változása járásonként 
B.-A.-Z. megyében, 2017. és 2018. december

2017. dec.

2018. dec.

 
2018. december végén Borsod-Abaúj-Zemplén megye járási hivatalai összesen 34 040 fő álláskeresőt 

tartottak nyilván, mindössze 13 fővel többet, mint az előző hónapban. Az előző év utolsó hónapjához 
képest viszont továbbra is negatív az egyenleg, ez év végén 1,8%-kal (0,7 ezer fővel) kevesebb 
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álláskereső állt kapcsolatban a járási hivatalokkal, mint egy éve. Országosan is gyakorlatilag a 
november havi szinten stagnált az álláskeresők száma, viszont éves összehasonlításban nagyobb 
csökkenés történt. 2018. december végén országosan 241,9 ezer álláskeresőt tartottak nyilván, ami 
0,8%-kal (2 ezer fővel) kevesebbet, mint egy hónapja, illetve 5%-kal (12,9 ezer fővel), mint egy éve. A 
megyében nyilvántartott álláskeresők számának országosból való részesedése több hónapja 
folyamatosan 14%-ot tett ki, 0,4-1 százalékponttal többet, mint egy éve.  

Az álláskeresők számának megyén belüli eloszlása nem változott, az év végi adatok alapján pedig 
nagyobb, pozitív irányú változás a kazincbarcikaii, mezőkövesdi, a tiszaújvárosi, valamint az edelényi 
járásokban mérhető. December végén is a megyei álláskeresők 44%-át a három legnagyobb 
népességű járásban, a miskolci (7,9 ezer, 23,1%), az ózdi (4 ezer, 11,7%) és a kazincbarcikai 
(3,1 ezer, 9,2%) járásban tartották nyilván. Ebben a hónapban csak két járásban volt még nagyobb, 
két - háromezer közötti a regisztrált álláskeresők száma – a szerencsi (2,6 ezer, 7,7%), és az edelényi 
(2,1 ezer, 6,2%) járásban -, illetve a mezőkövesdi és az encsi (1,9-1,9 ezer fő, 5,7-5,9%) térségben 
közelítette ezt a szintet. Az álláskeresők további 31%-át pedig a megye többi járásában (járásonként 
0,8 ezer – 1,5 ezer főt) tartották nyilván.  

Az előző hónaphoz képest a járások többségében alig változott az álláskeresők száma, nagyobb 
csökkenés a kazincbarcikai (-110 fő) és a cigándi (-60 fő) járásokban ment végbe, a néhány körzetet 
érintő növekedés pedig az ózdi és az sárospataki járásban volt a legnagyobb (70 - 90 fő).  

Az egy évvel korábbi állapothoz képest nagyobb a különbség az egyes járások között, mind a változás 
irányát, mind annak mértékét tekintve. A miskolci, a kazincbarcikai és az edelényi járásban 
nyilvántartott álláskeresők száma 210-260 fővel (3-9%-kal) lett alacsonyabb december végére, s a 
mezőkövesdi térségben is közelítette a 200 főt (-8,7%) az éves szintű létszámfogyás. A nyilvántartott 
álláskeresők száma három -  az encsi, a sátoraljaújhelyi és a cigándi járásban - mutat nagyobb, 120-
190 fő (11-13%) közötti emelkedést. Az év folyamán a közfoglalkoztatásban végbe menő változások 
és a munkaerőpiaci támogatások valamennyi járásban befolyásolták az álláskeresők számának 
alakulását, az ipari centrumokban és azok ingázási területén viszont néhány meghatározó 
feldolgozóipari cégnél zajló létszámbővítés révén vált lehetővé sokak számára az elhelyezkedés.  

A regisztrált álláskeresők létszáma alapján számított megyei munkanélküliségi mutató
1 az előző 

havival egyező módon 11,9%-ot tett ki decemberben is, ami hosszabb ideje 0,3-0,4 százalékponttal 
kisebb arány az egy évvel korábbinál. Az országos mutató – 5,2% - mindössze 0,1 százalékponttal 
mérséklődött az előző havihoz képest, az egy évvel korábbitól pedig - szintén több hónapja - 
0,3 százalékponttal volt alacsonyabb.  

Az álláskeresők aránya a gazdaságilag aktív népességen belül, 
B.-A.-Z. megye járásaiban, 2018. december (%) 
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A járásonkénti különbségek e tekintetben sem sokat változtak, az említett négy járás körzetében történt 
érzékelhető emelkedés, a máshol csökkent vagy stagnál az álláskeresők aránya. A legalacsonyabb 
arány - decemberben 7,3, ill. 8,5%-os – sok éve változatlanul a megyeszékhely térségében és a 
tiszaújvárosi járásban jellemző, további hat járásban is (pl. sárospataki, mezőkövesdi, kazincbarcikai) 

                                                 
1
 A regisztrált álláskeresők száma a gazdaságilag aktív népesség előző évi átlagos létszámához viszonyítva. A járási mutatókat 

a gazdaságilag aktív népesség 2016. évi mikrocenzus szerinti területi megoszlása alapján számoltuk. 

 

A regisztrált álláskeresők aránya a 
gazdaságilag aktív népességen belül, % 

JELMAGYARÁZAT 

<10,0 

10,1-15,0 

15,1-20,0 

20,1-25,0 

>25,1 



 
  TÁJÉKOZTATÓ, 2018. DECEMBER 
 

 

3/7 
 

tartósan a megyei átlaghoz közeli a mutató becsült értéke. A járások másik felében 16-20%, illetve az 
encsi, a gönci és a szikszó járásban 21-22% közötti mérték alakult ki. Az egy évvel korábbi adatokhoz 
mérten nagyobb változás csak néhány járásban figyelhető meg: az encsi, a cigándi, a sátoraljaújhelyi 
és a mezőcsáti járásban 1-2 százalékponttal lett nagyobb, míg a kazincbarcikai, a mezőkövesdi és az 
edelényi járásban hasonló mértékben esett a mutató értéke. 

Decemberben az előző havihoz hasonló létszámforgalom volt a járási hivatalokban, a 2017. 
decemberihez képest viszont csaknem ötödével (1,1 fővel) kevesebben kérték az álláskeresőként való 
nyilvántartásba vételt, az onnan kikerülők száma pedig közel negyedével (1,5 ezerrel) volt kisebb. A 
hónap folyamán 4,7 ezer álláskeresőt vettek nyilvántartásba a járási hivatalok, s 13 fős eltéréssel 
ugyanennyien ki is kerültek onnan. A járási hivatalokhoz forduló pályakezdő fiatalok száma is 
hasonlóképp változott: alig 30-30 fővel különbözött a nyilvántartásba be-, illetve onnan kilépők száma 
az egy hónappal korábbitól, az egy évvel korábbitól viszont az előbbieké 26%-kal (236 fővel) az 
utóbbiaké 28%-kal (345 fővel) maradt el. A hónap folyamán 675 pályakezdő fiatal került be a 
nyilvántartott álláskeresők közé, ők alkották a belépők 14,4%-át.  

Decemberben 233 álláskereső, a regisztráltak 5%-a kérte első ízben nyilvántartásba vételét a 
megyében, minden második pályakezdő fiatal volt. Az először jelentkezők létszáma is kevesebb volt, 
mint novemberben vagy akár egy éve (17, ill.12%-kal). Több-kevesebb idő elteltével 4,4 ezer fő (95%) 
lépett vissza a járási hivatalok ügyfelei közé, 4%-kal több, mint az előző hónapban, de 19%-kal 
kevesebb, mint ez éve. 

A decemberben nyilvántartásba vett pályakezdő álláskeresők közül 126 fő (19%) első ízben lépett 
kapcsolatba a foglalkoztatási szolgálattal, többségüket már ismételten regisztrálták (549 fő, 81%). Az 
első ízben regisztrált pályakezdő álláskeresők közül minden második középfokú iskolai végzettséggel 
keres állást (51%), alig kevesebb az alapfokú iskolai végzettséggel (47%) rendelkezők részaránya, 
felsőfokú diplomás (2%) pedig mindössze három fő volt közöttük. Az ismételten regisztrált pályakezdők 
legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetétele csaknem azonos volt az újonnan regisztráltakéval.  

A nyilvántartásból kilépők 52,2%-át elhelyezkedés miatt törölték a járási hivatalok, további 3% 

esetében pedig szüneteltetik a nyilvántartást, mert támogatott munkaerőpiaci képzést kezdtek
2
. A 

közfoglalkoztatási programok elsődleges létszámfeltöltésének néhány hónapját kivéve, ez évben már 
a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedők voltak többségben, s kevesebb volt azok száma, akik a 
közfoglalkoztatásban vállalnak munkát. Decemberben az előbbiek aránya 28%-ot, míg az utóbbiaké 
24,2%-ot tett ki. Az év egészét tekintve a nyilvántartásból kilépő álláskereső 26%-a a nyílt 

munkaerőpiacon talált munkát, arányuk nagyobb volt, mint 2017. évben (22%).  

A decemberi létszámcserélődés következtében leginkább a nők, a fiatalabbak, továbbá a közép- vagy 
felsőfokú szakképzettséggel rendelkezők száma csökkent, néhány tíz fővel pedig emelkedett a férfiak 
és az idősebb álláskeresőké, de mindez nem módosította számottevően összetételük főbb jellemzőit. 
December végén a megyében nyilvántartott álláskeresők nemek szerinti megoszlásában erősödött a 
férfiak részanya (férfi 51,4%, nő 48,6%). Hosszabb ideje szinte állandó a korcsoportok szerinti 
megoszlásuk: tovább csökkent a 25 év alatti fiatalok részaránya (17,4%), az e fölötti korosztályok, 
azaz a 25-34; 35-44, illetve a 45-54 évesek tartozók részaránya pedig e hónapban is szinte azonos, 
csoportonként 20,1-20,3% volt, az ennél idősebbeké viszont tovább emelkedett, e hónap végén 22%-
ot tett ki. Az egy évvel korábbihoz képest is igen lassú változások mérhetők, több éve csak a 
legidősebbek részesedése emelkedő tendenciájú, a többi korcsoporté csökken.   

Kisebb havi ingadozások mellett, a legmagasabb iskolai végzettség szerinti összetétel főbb jellemzői 
sem változtak érdemben, az álláskeresők meghatározó csoportját az alacsony végzettségűek alkotják, 
december végén is minden második álláskereső közéjük tartozott (50,9%), köztük minden ötödik 
álláskereső az általános iskola 8 osztályánál kevesebbet végzett el. Az álláskeresők negyede 
szakmunkásképzőben vagy szakiskolában szerzett szakmai végzettséget 25,1%), s szinte ugyanilyen 
részük középiskolai vagy felsőfokú végzettséggel rendelkezett (24%). A középiskolából kikerültek 
többsége az érettségi mellett szakközépiskolai (egy részük technikumi) szakképesítést is szerzett 

                                                 
2
 A közfoglalkoztatást vállalók, valamint a támogatott munkaerőpiaci képzést kezdők nyilvántartása a foglalkoztatás, illetve a 

képzés időtartama alatt szünetel.  
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(12,9%), kisebb csoportjuk gimnáziumban érettségizett (8%), a felsőfokú iskolát végzett álláskeresők 
részaránya pedig most 3,1%-ot tett ki. Éves összehasonlításban rendszerint a legfeljebb 8 általános 
iskolai osztályt végzettek létszámsúlya mutat némi növekedést, de az utóbbi hónapokban az 
érettségizett és a diplomás álláskeresők arányában is hasonló változás figyelhető meg. Egyedül a 
szakmunkás oklevéllel rendelkezőké csökkent, de a főbb jellemzők érdemben nem változtak.  
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Az álláskeresők összetétele korcsoportok szerint 
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B.-A.-Z. megyében, 2017. és 2018. december
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A megyében nyilvántartott álláskeresők, különösen a leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetben lévő 
álláskeresői csoportok létszámának alakulását nagyban befolyásolják a foglalkoztatási, képzési 
támogatások - főként a legnagyobb létszámot érintő közfoglalkoztatás - alakulása, az egyes 
foglalkoztatási, képzési programok időbeli ütemezése. A leghátrányosabb munkaerőpiaci helyzetű 
álláskeresők legnagyobb létszámú csoportját az alacsony végzettségűek, a legfeljebb 8 általános iskolai 

osztályt végzettek alkotják. December végén 17,3 ezer fő tartozott közéjük, 1,1%-kal (0,2 ezer fővel) 
kevesebb, mint egy éve. A tartósan, a legalább egy éve nyilvántartott álláskeresők száma is csökkenő 
tendenciájú, a hónap végén 9,3 ezer fő minősült tartósan álláskeresőnek a megyében, 4,3%-kal, 
0,4 ezer fővel kevesebb, mint egy éve. A legalább 50 éves álláskeresők száma 10,9 ezer fő tett ki, de 
ennek a rétegnek a létszáma az év közepén az egy évvel korábbi szint fölé emelkedett, december 
végén több mint 400 fővel (3,9%-kal) haladta meg a tavalyit. Ezzel szemben közel három éve csökkenő 
tendenciájú a 25 évesnél fiatalabb álláskeresők száma. E havi megyei létszámuk 5,9 ezer fő volt, 2,8%-

kal (169 fővel) kevesebb, mint egy éve. Szintén apad a regisztrált álláskeresők között viszonylag kis 
létszámú csoportot alkotó megváltozott munkaképességű álláskeresők száma is (1,2 ezer fő), 
decemberben 5,6%-kal (200 fővel) volt kevesebb, mint egy éve. Az elmúlt hónaphoz képest csak a 
legfiatalabbak létszáma csökkent (0,2 ezer fővel, 3,2%-kal), a többi csoporté 1,9-2,1%-kal emelkedett.  
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Több havi apadást követően decemberben emelkedett az álláskeresési ellátásra és a foglalkoztatást 
helyettesítő támogatásra (FHT) jogosultak száma az álláskeresők között, ellenben a pénzbeli ellátásra 
nem jogosultaké e hónapban is csökkent. 2018. december végén 3,6 ezer fő volt jogosult 

álláskeresési járadékra, 2,9 ezer fő pedig a nyugdíj előtt állók segélyére. Együttes létszámuk 
(6,5 ezer fő) 4,3%-kal, 268 fővel volt több az előző havitól, 8,1%-kal (0,5 ezer fővel) pedig a tavalyitól 
is. Havi szinten 154 fővel (1,2%-kal) 13,1 ezerre emelkedett az FHT-ra jogosultak létszáma, de 
930 fővel (6,6%-kal) továbbra is kevesebb az egy évvel korábbitól. A pénzbeli ellátásra nem 

jogosultak száma e hónapban további 409 fővel (2,8%-kal) 14,4 ezerre fogyott, s így 1,3%-kal 
(0,2 ezer fővel) maradt el az egy évvel korábbitól.  
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Ezzel összhangban az álláskeresők pénzbeli ellátási jogosultság szerint megoszlása is változott, az 
álláskeresési járadékra, segélyre jogosultak részaránya december végén 19,1% volt, az FHT-ra 
jogosultaké pedig 38,6%-ot tett ki, míg a többség ezek egyikére sem jogosultaké (42,3%). Az egy 
évvel korábbihoz képest az álláskeresők ellátására jogosultak részaránya 1,7 százalékponttal volt 
több, s némileg emelkedett a pénzbeli ellátásra nem jogosultaké is (0,3 százalékponttal), míg az FHT-
ra jogosultaké 2 százalékponttal csökkent.   

Megyénk járási hivatalai 2018. december végén 3,7 ezer fő pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván, 

5,3%-kal, 206 fővel kevesebbet, mint egy hónapja. Országos létszámból való részesedésük 17%-ra 
emelkedett. Eltekintve az éven belüli ingadozásoktól, a pályakezdő álláskeresők száma 2012-től 
folyamatosan csökken, december végén 3,6%-kal, 136 fővel volt kevesebb az egy évvel korábbitól. 
Országosan is a megyeihez hasonló irányú, de nagyobb mértékű változások zajlottak. A hónap végén 
országosan 21,5 ezer pályakezdő álláskeresőt tartottak nyilván, 8,9%-kal (2,1 ezer fővel) kevesebbet, 
mint egy hónapja, ami 12,9%-kal (3,2 ezer fővel) maradt el az egy évvel korábbitól. 
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A pályakezdő álláskeresők számának alakulása 
B.-A.-Z. megyében, 2016. január - 2018. december
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A nyilvántartott pályakezdő álláskeresők iskolai végzettsége
B.-A.-Z. megyében,2017. és 2018. december

8 általánosnál kevesebb általános iskola szakm.képz.,szakisk.

szakközépisk.,techn. gimnázium főisk.,egyetem

 

A pályakezdő fiatalok között kissé több a szakképzett és/vagy érettségizett álláskereső, mint a nem 
pályakezdő álláskeresők között, de többségük, minden második fiatal szintén alacsony iskolai 
végzettséggel (49,3%), szakképzettség nélkül keres munkát vagy képzési lehetőséget. Második 
legnépesebb csoportjuk szakközépiskolát, illetve technikumot végzett (18,2%), de alig kevesebb 
azoké, akik szakiskolában szereztek szakmunkás oklevelet (17,3%). Nagyjából minden hetedik-
nyolcadik pályakezdő álláskereső gimnáziumban érettségizett (13,1%), a diplomás pályakezdők 
aránya pedig köztük is igen kevés, december végén 2,2%-ot tett ki. Az előző évhez képest a 
szakközépiskolát, technikumot, valamint a gimnáziumot végzettek száma 30-60 fővel emelkedett, így 
arányuk némileg nőtt, a többi intézménytípusban végzetteké kisebb-nagyobb mértékben csökkent.  

A hónap folyamán 675 fiatal álláskeresőt vettek (először vagy ismételten) pályakezdőként 
nyilvántartásba a járási hivatalok, negyedével kevesebbet, mint egy éve. A nyilvántartásból kikerült 

881 fő pályakezdő közül 40% elhelyezkedett – háromból 2 fiatal az elsődleges munkaerőpiacon, 1 fő 

pedig a közfoglalkoztatásban -, s további 8,1% szakmai képzésbe kezdett. Egyetlen hónapot, áprilist 
kivéve, a nyílt munkaerőpiacon elhelyezkedő pályakezdők száma meghaladta a közfoglalkozatásban 
állást vállalókét; 55-65% foglalkoztatásához bérjellegű támogatást is igényeltek a munkáltatók. 

 

2018-ban 7%-kal több üres állást jelentettek be az elsődleges munkaerőpiacról, mint egy éve  
 

Megyénk nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatói 2018 elejétől december végéig 7%-kal, bő ezerrel több 
üres állás betöltéséhez kérték álláskeresők közvetítését, mint 2017. évben, ezzel szemben a 
másodlagos munkaerőpiacról jelzett közfoglalkoztatási igények száma – 2,6%-kal, 1,7 ezerrel – 
csökkent. A december havi kereslet mindkét irányból mérsékeltebb volt, mint a megelőző 
hónapokban, s a 2017. december havitól is elmaradt. 

2018. december hónapban a megyei munkaadók összesen 2,7 ezer fő foglalkoztatására alkalmas 

állást jelentettek be a járási hivatalokban, ami csaknem 15%-kal kevesebb volt, mint novemberben, s 
feleannyi, mint egy éve. Országosan összesen 27,9 ezer állást vettek nyilvántartásba a 
megyei/fővárosi foglalkoztatási szolgálatok, szintén kevesebbet, mint egy hónapja (4,7%-kal), illetve 
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mint egy éve (22,7%-kal). A Borsod-Abaúj-Zemplén megyei járási hivatalok által nyilvántartásba vett 
üres állások az országos 9,7%-át tették ki, kissé kevesebbet, mint az előző hónapban (10,8%), illetve 
mint egy éve (15,2%). 

A megyében, a hónap folyamán bejelentett üres állások 74%-a a közfoglalkoztatás révén a 

másodlagos munkaerőpiacon, 26%-a az elsődleges munkaerőpiacon állt rendelkezésre.  

A bejelentett összes üres állás 90%-a támogatással jött létre, 10%-a támogatás nélküli állás volt. 

Támogatással 2,4 ezer fő közvetítését kérték a munkáltatók, közülük 430 álláskeresőt 
bértámogatással normál, elsődleges munkaerőpiaci állás betöltéséhez kerestek, 2 ezer álláskeresőre 
pedig a közfoglalkoztatásból távozók pótlásaként volt igény. Támogatás nélkül alig 300 főre 
kezdeményeztek munkaerő-közvetítés a megyei nyílt munkaerőpiac munkaadói.  
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A hónap folyamán bejelentett üres állások száma megyénként 

2018. december

Nem támogatott

Támogatott

 

közfoglal-
koztatás

74%

bér-és           
egyéb tám.

16%

támogatás 
nélkül
10%

A bejelentett üres álláshelyek összetétele 
B.-A.-Z. megyében, 2018.december

 
Minden ötödik üres állás a miskolci (510 állás, 19,5%), további 11 - 11%-a (300-300 állás) az ózdi és 
az encsi járásban telephellyel rendelkező munkáltatóknál állt rendelkezésre. E két térségen kívül még 
a szerencsi és az edelényi járásban (egyenként 7-8%, 190-200 állás) működő vállalkozások, 
közfoglalkoztatók részéről jelentkezett még nagyobb munkaerő-kereslet a hónap folyamán, máshol 
ennél kevesebb. Valamennyi járásban a támogatási igénnyel társult foglalkoztatási lehetőségek voltak 
többségben, a járások felében ezek aránya a 98-100%-ot is elérte. Az elsődleges munkaerőpiacról 
jelzett munkaerő-igények száma járásonként 10-35 között szóródott, csak a miskolci járásban működő 
cégek által bejelentett havi kereslet volt ennél nagyobb, itt mintegy 260 fő számára kínáltak munkát. A 
piaci állások 61%-hoz a foglalkoztatás kezdeti időszakában bértámogatási igény is társult, a járások 
felében (pl. mezőcsáti, putnoki, encsi) ez az arány meghaladta a 80%-ot is. 

A nyílt munkaerőpiaci foglalkoztatók által bejelentett összes állás (0,7 ezer) 54%-át négy területről, a 
feldolgozóipar (20%), a kereskedelem (16%), a szálláshely-vendéglátás, valamint az építőipar (10-
10%) területéről jelezték, egyéb tevékenységi területekről 20-60 állást kínáltak. Az előző hónaphoz 
képest szinte minden területen csökkent a bejelentett üres állások száma, ami az évnek ebben az 
időszakában gyakori jelenség. A csökkenés elsősorban az adminisztratív szolgáltatást végző cégek 
körében, és a közigazgatás területén jelentkezett. 2017 decemberéhez viszonyítva is jórészt csak az 
adminisztratív szolgáltatással foglalkozó munkáltatók által jelzett üres állások száma csökkent, egyéb 
ágak munkáltatói esetében nincs nagyobb változás.  

Az elsődleges munkaerőpiaci állások 61%-ára segéd- vagy betanított munkát vállaló álláskeresőket 
vártak a munkáltatók. Szakképzett álláskeresőre 280 (39%) munkakör betöltéséhez volt igény, 
többségük (63%) alkalmazásához támogatást is kértek. Legnagyobb számban bolti eladókat, 
szakácsokat, pultosokat, hegesztőket, lakatosokat, kőműveseket, targoncavezetőket és irodai 
adminisztrátorokat, valamint szociális gondozókat, szakgondozókat kerestek.  

A közfoglalkoztatás területén zömmel (93%) segéd- vagy betanított munkásra volt igény, de volt 
néhány terület (7%, 140 állás), amelyre szakképzett álláskeresőket kerestek. Most főként ipari és 
mezőgazdasági gépekhez értő karbantartókra, javítókra volt szükség, de ahogy máskor is, most is volt 
igény ügyviteli-adminisztrációs munkában jártas álláskeresőkre, néhány munka- és 
termelésszervezőre, szociális segítőre, valamint különféle építőipari, szállítási szakterületekhez értő 
munkavállalókra.   
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2018 folyamán 16 miskolci, 2 szerencsi és 1 sátoraljaújhelyi már működő cég, valamint 1-1 cigándi és 
ózdi járásban új telephelyet létrehozó munkáltató vette igénybe a nagyobb, egyszerre legalább tíz főt 
elérő munkaerőigénye kielégítéséhez az érintett járási hivatalok foglalkoztatási osztályának 
munkaerő-közvetítő, toborzó szolgáltatását. Az így létrehozott több mint 1200 új munkahely 
többségére gyártósori összeszerelő munkásokat, csőszerelő, lakatos, továbbá különféle építőipari, 
illetve öntödei, fémipari-felületkezelő szak-, továbbá betanított munkát kereső munkavállalókat, 
valamint kézi csomagolókat, szellemi munkakörökben pedig elsősorban telefonos értékesítőket 
alkalmaztak. A bővítések legnagyobb része a miskolci járásban (87%), illetve feldolgozóipari 

vállalkozásoknál (72,5%) valósul meg.  

 

2018 utolsó hónapjában sem jelentett be egyetlen munkaadó sem csoportos 
létszámcsökkentésre vonatkozó döntést a megyében. 

 

2018-ban mindössze 3 munkáltató jelentett be (január, február, illetve október hónapokban) csoportos 
létszámcsökkentést, melyekre szervezeti átalakulások miatt kerül sor. Ezeknek a 
létszámcsökkentéseknek a következtében együttesen mintegy 320 állás szűnt meg a megyében. Az 
érintett munkavállalók többsége szakképzett munkavállaló (pl. ipari gépkezelő, fémmegmunkáló, 
hegesztő, pék, bolti eladó, kereskedelmi szervező, egyéb ügyintéző, vezető), akik iránt folyamatos a 
kereslet a helyi vállalkozók, intézmények részéről. A leépítések döntően a miskolci járást, illetve 
különféle feldolgozóipari tevékenységeket érintettek.  

Az év folyamán átmenetileg nehéz helyzetbe került megyei vállalkozások közül többen sikerrel 
pályáztak munkahelymegőrző támogatásra az Országos Foglalkoztatási Közhasznú Nonprofit Kft. 
által meghirdetett „Azonnal cselekszünk” elnevezésű program keretében. Az OFA ez évi döntései 
értelmében mintegy 180 főt érintő támogatás segítségével elkerülhetővé vált számukra a 
létszámcsökkentés az átmeneti nehézségek időszakában. Az érintett három miskolci és egy-egy 
sátoraljaújhelyi, valamint kazincbarcikai járásbeli vállalkozás esetében 2018 végéig, illetve 2019 
novemberéig tart a támogatás fejében vállalt, összesen 350 főre vonatkozó továbbfoglalkoztatási 
kötelezettség. 

Miskolc, 2019. február 12. 


